
ОПИС ІНСТРУМЕНТАРІЮ ОЦІНЮВАННЯ 

 

Оцінювання у 1-4 класах відбувається відповідно до Методичних рекомендацій 

щодо оцінювання результатів навчання учнів 1-4 класів закладів загальної середньої освіти, 

затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 13.07.2021р. № 813 «Про 

затвердження методичних рекомендацій щодо оцінювання результатів навчання учнів 1-4 

класів закладів загальної середньої освіти». 

       Результат оцінювання особистісних надбань учня/учениці у 1-4 класах виражається 

вербальною оцінкою, а об’єктивних результатів навчання (формувальне та підсумкове) 

учня/учениці у 1—2 класах здійснюється вербальною оцінкою, у 3—4 класах — 

формувальне, підсумкове (річне) здійснюється вербальною оцінкою. 

Оцінювання навчальних досягнень учнів 5 - 6 класів відбувається відповідно до 

Методичних рекомендацій щодо оцінювання навчальних досягнень учнів 5-6 класів, які 

здобувають освіту відповідно до нового Державного стандарту базової середньої освіти, 

затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 01.04.2022 № 289 «Про 

затвердження методичних рекомендацій щодо оцінювання навчальних досягнень учнів 5—6 

класів, які здобувають освіту відповідно до нового Державного стандарту базової середньої 

освіти». 

      Оцінювання навчальних досягнень учнів 7 – 11 класів відбувається відповідно до 

Критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів у системі загальної середньої освіти, 

затвердженими наказом Міністерства освіти і науки України від 13.04.2011 року № 329 «Про 

затвердження Критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів (вихованців) у системі 

загальної середньої освіти» зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 11.05.2011 за № 

566/19304, та Критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів (вихованців) у системі 

загальної середньої освіти, затвердженими наказом Міністерства освіти і науки, молоді та 

спорту України від 21.08.2013 року № 1222 «Про затвердження орієнтовних вимог 

оцінювання навчальних досягнень учнів із базових дисциплін у системі загальної середньої 

освіти» із змінами. Критерії, що розробляються вчителями спільно з учнями для оцінювання 

різних видів завдань, для різних занять або навчальних тем розміщуються в навчальних 

кабінетах або ж оголошуються перед початком виконанням робіт. 

Критерії, правила та процедури оцінювання здобувачів початкової освіти 
здійснюються на суб’єкт-суб’єктних засадах, що передбачає систематичне відстеження 

їхнього індивідуального розвитку у процесі навчання. За цих умов контрольно-оцінювальна 

діяльність набуває для здобувачів формувального характеру. Контроль спрямований на 

пошук ефективних шляхів поступу кожного здобувача у навчанні, а визначення особистих 

результатів здобувачів не передбачає порівняння із досягненнями інших і не підлягає 

статистичному обліку з боку адміністративних органів. 

Упродовж навчання в початковій школі здобувачі освіти опановують способи 

самоконтролю, саморефлексії і самооцінювання, що сприяє вихованню відповідальності, 

розвитку інтересу, своєчасному виявленню прогалин у знаннях, уміннях, навичках та їх 

корекції. 

Оцінювання результатів навчання учнів 1-4 класів відбувається в умовах особистісно 

орієнтованого i компетентнісного навчання.  

 Оцінювання розглядається як процес отримання даних про стан сформованості 

результатів навчання учнів, аналіз отриманих даних та формулювання на його основі 

суджень про об’єкт, який оцінюють. Оцінювання здійснюється з метою створення 

сприятливих умов для розвитку талантів i здібностей кожного учня/учениці, формування у 

нього/неї компетентностей та наскрізних умінь відповідно до вікових та індивідуальних 

психофізіологічних особливостей та потреб, а також визначення ступеня якості освітнього 

процесу та шляхів підвищення його ефективності.  

Характерною ознакою оцінювання є рівноправна взаємодія учасників освітнього 

процесу, спрямована на формування суб’єктної позиції учня/учениці через активне 



залучення його/її до самооцінювання/ взаємооцінювання i прийняття рішень щодо подальшої 

навчальної діяльності.  

 Відповідно до Закону України «Про повну загальну середню освіту» оцінювання 

ґрунтується на принципах дитиноцентризму, об’єктивності, доброчесності, справедливості, 

неупередженості, систематичності, критеріальності, гнучкості, перспективності, 

диференційованості та конфіденційності, а також плановості, чіткості, прозорості, 

відкритості, доброзичливості.  

 Основними функціями оцінювання є формувальна, діагностувальна, мотиваційно-

стимулювальна, розвивальна, орієнтувальна, коригувальна, прогностична, констатувальна, 

виховна. Відповідно до мети оцінювання пріоритетними є формувальна та діагностувальна 

функції оцінювання.  

 Реалізацію формувальної функції оцінювання забезпечують відстеженням динаміки 

навчального поступу учня/учениці, визначенням його/її навчальних потреб та подальшим 

спрямуванням освітнього процесу на підвищення ефективності навчання з урахуванням 

виявлених результатів навчання.  

 Діагностувальна функція дає можливість виявити стан набутого учнями досвіду 

навчальної діяльності відповідно до поставлених цілей, з’ясувати передумови стану 

сформованості отриманих результатів, причини виникнення утруднень, скоригувати процес 

навчання, відстежити динаміку формування результатів навчання та спрогнозувати ïx 

розвиток. Обидві функції взаємодоповнюють одна одну i зумовлюють особливості 

організації оцінювальної діяльності.  

 Об’єктами оцінювання є результати навчання учня/учениці, у тому числі процес ïx 

досягнення ним/нею. Відповідно до пункту 22 статті 1 Закону України «Про освіту» 

результати навчання — це знання, уміння, навички, способи мислення, погляди, цінності, 

інші особисті якості, набуті у процесі навчання, виховання та розвитку, які можна 

ідентифікувати, спланувати, виміряти i оцінити та які особа здатна продемонструвати після 

завершення освітньої програми або окремих освітніх компонентів.  

 Задля здійснення оцінювання з урахуванням вікових особливостей учнів 1-4 класів 

щодо можливостей оволодіння певними складниками результатів навчання серед них 

виокремлюються об’єктивні результати навчання (знання про предмети i явища 

навколишнього світу, взаємозв’язки i відношення між ними, уміння та навички оперувати 

знаннями, уміння застосовувати набутий досвід навчальних дій, досвід творчої діяльності, 

що відображено в обов’язкових/очікуваних результатах навчання, визначених в освітній 

програмі закладу загальної середньої освіти) та особистісні надбання учня/учениці 

(активність, ініціативність; старанність, наполегливість; комунікабельність, здатність 

співпрацювати; самостійність, відповідальність; ціннісні ставлення), які він/вона виявляє у 

процесі досягнення результату навчання.  

 Оцінювання передбачає організацію діяльності учнів задля отримання даних про стан 

сформованості очікуваних результатів навчання, визначених учителем для певного 

заняття/системи занять з певної програмової теми на основі освітньої програми закладу 

освіти.  

 Залежно від дидактичної мети й пріоритетної функції оцінювання, особливостей 

змісту навчального предмета/інтегрованого курсу та з урахуванням етапу опанування 

програмовим матеріалом у цілому та етапу опанування очікуваним результатом навчання 

зокрема отримання даних здійснюється під час різних видів навчально-пізнавальної 

діяльності учнів, яка може бути: за формою — індивідуальною, груповою, фронтальною, за 

способом виконання — ycнoю (бесіда, розповідь, переказ, діалог тощо), письмовою (окремі 

навчальні завдання, у тому числі тестові, компетентнісні завдання, перекази, диктанти тощо, 

а також діагностувальні роботи), практичною (дослід, практична робота, навчальний проєкт, 

учнівське портфоліо, спостереження, робота з картами, заповнення таблиць, побудова схем, 

моделей тощо), програмованою (з використанням електронних засобів навчання, дозволених 

для використання в закладах загальної середньої освіти). 3 урахуванням опрацьованого 



програмового матеріалу відповідно до календарно- тематичного плану та готовності учнів 

виконувати завдання вчитель самостійно може визначати форму, спосіб, зміст, час 

виконання навчально-пізнавальної діяльності i фіксувати ïx у планах-конспектах 

уроків/занять.  

 За отриманими даними про результати навчання, на основі ïx аналізу залежно від 

дидактичної мети й пріоритетної функції оцінювання, визначається оцінка як показник 

досягнень навчально-пізнавальної діяльності учня/учениці.  

 Для оцінці навчальних досягнень учнів з предмета вивчення/інтегрованого курсу 

використовується вербальна оцінка окремих результатів навчання учня/учениці з предмета 

вивчення, інтегрованого курсу (освітньої галузі), яка називає оцінювальне судження про 

досягнення.  

 У практичній діяльності оцінювальне судження називається вербальною оцінкою. 

Вербальну оцінку можуть виражати як усно, так i письмово. Характеризується процес 

навчання та його результати доброзичливими, лаконічними, чіткими, об’єктивними, 

конкретними оцінювальними судженнями. Враховуючи, що оцінка буде допомагати 

учню/учениці усвідомлювати власні успіхи i шляхи подолання утруднень. Результат 

оцінювання особистісних надбань учня/учениці у 1-4 класах виражається вербальною 

оцінкою, а об’єктивних результатів навчання учня/учениці у 1—2 класах — вербальною 

оцінкою, у 3—4 класах — вербальною оцінкою. 

 Оцінка є конфіденційною інформацією, доступною лише для учня/учениці та 

його/її батьків (a6o осіб, що ïx замінюють). Інформування батьків про результати навчання 

відбувається під час індивідуальних зустрічей, шляхом записів оцінювальних суджень у 

робочих зошитах учня/учениці, інших носіях зворотного зв’язку з батьками (паперових/ 

електронних щоденниках учнів тощо), фіксації результатів навчання у свідоцтвах досягнень 

учня/учениці. 

 Учитель може обрати i погодити з батьками учнів форму зворотного зв’язку. 

Навчальні досягнення здобувачів у 1-2 класах підлягають вербальному, формувальному 

оцінюванню, у 3-4 класах – формувальному та підсумковому оцінюванню. 

 Формувальне оцінювання розпочинається з перших днів навчання у школі i 

триває постійно.  

Формувальне оцінювання має на меті: підтримати навчальний розвиток дітей; 

вибудовувати індивідуальну траєкторію їхнього розвитку; діагностувати досягнення на 

кожному з етапів процесу навчання; вчасно виявляти проблеми й запобігати їх 

нашаруванню; аналізувати хід реалізації навчальної програми й ухвалювати рішення щодо 

коригування програми і методів навчання відповідно до індивідуальних потреб дитини; 

мотивувати прагнення здобути максимально можливі результати; виховувати ціннісні якості 

особистості, бажання навчатися, не боятися помилок, переконання у власних можливостях і 

здібностях. 

Формувальне оцінювання здійснюється шляхом: 

• педагогічного спостереження вчителя за навчальною та іншими видами діяльності 

учнів; 

• аналізу портфоліо учнівських робіт, попередніх навчальних досягнень учнів, 

результатів їхніх діагностичних робіт; 

• самооцінювання та взаємооцінювання результатів діяльності учнів; 

• оцінювання особистісного розвитку та соціалізації учнів їхніми батьками; 

• застосування прийомів отримання зворотного зв’язку щодо сприйняття та розуміння 

учнями навчального матеріалу («Світлофор», «Мікрофон», «Вихідний квиток» тощо). 

 Формувальне оцінювання здійснюється в психологічно комфортних умовах, що 

передбачають рівноправний діалог між учнем/ученицею та вчителем. Оцінювальну 

діяльність, зазвичай, розпочинають із самооцінювання учнем/ученицею власної роботи (або 

взаємооцінювання результатів навчання учнями) i завершують оцінюванням результату 

учителем. 



 Алгоритм діяльності вчителя під час організації формувального оцінювання. 

1. Формулювання об’єктивних i зрозумілих для учнів навчальних цілей. Учитель спільно з 

учнями розробляє й обговорює цілі уроку (заняття). Ціль має бути вимірною, щоб через 

оцінювання була можливість з’ясувати, на якому рівні вона досягнута. 

2. Визначення разом з учнями критеріїв оцінювання. Обговорення з учнями критеріїв 

оцінювання робить оцінювальну діяльність прозорою i зрозумілою та сприяє формуванню 

позитивного ставлення до неї. Під час добору критеріїв оцінювання для кожного 

конкретного навчального завдання/системи навчальних завдань слід враховувати, що 

критерїї — це набір якісних характеристик результату навчання, які використовують для 

формулювання оцінювального судження щодо нього. 

3. Формування суб’єктної позиції учнів у процесі оцінювання. Для організації самооцінювання 

i взаємооцінювання використовуються різноманітні інструменти зворотного зв’язку. 

Зворотний зв’язок є зрозумілим i чітким, доброзичливим та своєчасним. Важливо не 

протиставляти дітей одне одному. Доцільно акцентувати увагу лише на позитивній динаміці 

досягнень дитини. Труднощі у навчанні обговорюються з учнем індивідуально, аби не 

створювати ситуацію колективної зневаги до дитини. Під час взаємооцінювання формуються 

уміння коректно висловлювати думку про результат роботи однокласника, ділитись досвідом 

щодо його покращення. Це сприяє розвитку критичного мислення, формуванню адекватного 

ставлення до зауважень, рекомендацій, зміцнює товариськість та відчуття значущості 

кожного в колективі. 

4. Створення умов для формування уміння учнів аналізувати власну навчальну діяльність 

(рефлексія). Під час навчальної діяльності учні спрямовуються на спостереження своїх дій та 

дій однокласників, осмислення своїх суджень, дій, учинків з огляду на ïx відповідність меті 

діяльності й визначення кроків подальшого навчання з метою покращення результатів. 

5. Коригування спільно з учнями підходів до навчання з урахуванням результатів оцінювання. 

Корекція виконаної роботи є одним із важливих елементів процесу поетапного формування 

навчальних дій. Учитель може привернути увагу школяра на алгоритм виконання завдання, 

зразок, на основі якого виконувалося завдання, поставити орієнтувальне запитання тощо. 

Вибір інструментів корекції здійснюють з урахуванням психологічних особливостей дитини 

та рівня опанування нею навчального матеріалу. Під час корекції надається перевага 

індивідуальній роботі. 

Об’єктами формувального оцінювання є як процес навчання учнів, зорієнтований на 

досягнення визначеного очікуваного результату, так і результат їх навчальної діяльності на 

певному етапі навчання.  

В оцінювальному судженні розкривають прогрес учнів та поради щодо подолання 

утруднень, за ïx наявності, у досягненні очікуваних результатів навчання відповідно до 

програмових вимог. Оцінювальне судження, зазвичай, виражає не лише емоційне сприйняття 

результату роботи учня, його прогресу (типу «Молодець!», «Чудово!»), а розкриває суть 

досягнутого учнем результату відповідно до конкретних очікувань (типу «Іменники в тексті 

визначено правильно, однак перевір написання слів у рядку...», «Дякую за старанність, хід 

розв’язування задачі o6paнo правильно, повтори способи обчислень за № 102 на с. 34» тощо). 

Не є допустимим формулювання оцінювальних суджень, що принижують гідність дитини. 

 3 метою побудови освітнього процесу з урахуванням даних про навчальний 

поступ учнів бажано перевіряти кожну письмову роботу учня як у робочих зошитах, так i в 

навчальних посібниках з друкованою основою, якщо такі використовуються в освітньому 

процесі. Під час перевірки письмових робіт доцільно враховувати індивідуальні особливості 

учнів, ïx готовність до самоперевірки та диференційовано виправляти виявлені у роботах 

учнів поминки. До прикладу, позначити на полі рядок зі словом/числовим значенням тощо, 

де допущено помилку; підкреслити букву/число тощо, що є помилковим; перекреслити 

неправильний запис i надписати правильний варіант тощо. У такий спосіб учитель має 

можливість підготувати учнів до осмисленого сприйняття перевірених робіт i спрямовує ïx 

роботу на коригування досягнутих результатів. Результати виконання письмових завдань 



учнями вчитель може враховувати під час підготовки до наступного уроку/заняття, 

передбачати диференційовану, індивідуальну роботу щодо подолання виявлених в учнів 

утруднень та попередження можливих утруднень, що можуть бути наслідком виявлених. 

 Під час перевірки письмових робіт учнів учитель пропонує учням дотримуватися 

культури записів виконаних завдань. 3 метою формування навички письма, за потреби, подає 

зразок правильного написання цифри, букви, з’єднань букв у 1 класі у вільних рядках, у 2-4 

класах — на полях сторінки зошита. Учитель разом з учнями може обрати позначення 

самооцінки учня, оцінки вчителя для фіксації перевірених робіт. Окрім позначень 

важливими для організації подальшої роботи є записи оцінювальних суджень щодо 

виконання письмової роботи. Необхідно формувати в учнів уміння опрацьовувати перевірені 

роботи за позначками вчителя, визначати місця утруднень, виправляти помилки i в 

подальшому ïx уникати. 3 цією метою за результатами перевірки на наступних після неї 

уроках учитель організовує індивідуальну/ диференційовану роботу (у 1-2 класах 

колективну/групову за типовими помилками/утрудненнями; у 3-4 класах — пріоритетно 

індивідуальну самостійну роботу). У межах уроку така робота може бути короткотривалою. 

Водночас планується вона системно й спрямовується на формування навичок самонавчання, 

уміння знаходити способи подолання виявлених утруднень, розвиток мотивації досягнення 

ycпixy, виховання відповідальності за виконану навчальну діяльність. 

 Інформацію щодо сформованості певних результатів навчання учня/учениці та 

процесу ïx досягнення, які учень/учениця виявляє під час виконання усних завдань, 

практичних робіт тощо, рекомендації щодо ïx покращення учитель може фіксувати на носіях 

зворотного зв’язку з батьками (паперових/електронних щоденниках учнів тощо). 

Оцінювальні судження, записані у робочих зошитах, доцільно не дублювати на інших носіях 

зворотного зв’язку з батьками. Інформування здійснюється для створення передумов 

покращення результатів навчання. 

 У межах формувального оцінювання за результатами опанування певної 

програмової теми/частини теми (якщо тема велика за обсягом)/кількох тем чи розділу 

протягом навчального року проводяться тематичні діагностувальні роботи. 

 Тематична діагностувальна робота є засобом зворотного зв’язку стосовно 

опанування учнями частиною очікуваних/обов’язкових результатів навчання з метою 

оперативного регулювання та коригування освітнього процесу задля підвищення його 

ефективності. Вона проводиться з метою: 

- визначення якісних i кількісних характеристик оволодіння певною, достатньо 

завершеною частиною навчального матеріалу відповідно до очікуваних результатів 

навчання, визначених в освітній програмі; 

- виявлення утруднень в навчальній діяльності учнів, коригування освітнього 

процесу та (за потреби) внесення коректив до календарно-тематичного планування з метою 

подолання виявлених в учнів утруднень; 

-  результатів навчання на наступному етапі опанування програмовим матеріалом з 

урахуванням шляхів удосконалення методики навчання. 

 Змістовим наповненням тематичної діагностувальної роботи є система 

навчальних завдань, що передбачають різні рівні реалізації навчальної діяльності та за 

результатами виконання яких можна отримати об’єктивну інформацію про досягнення групи 

взаємопов’язаних очікуваних результатів навчання учня на певному етапі опанування 

програмовим матеріалом. 

 Обсяг завдань у тематичній діагностувальній роботі визначається з урахуванням 

вікових можливостей учнів виконати завдання протягом 1 навчальної години, а зміст 

завдань, види навчальної діяльності добирають з урахуванням специфіки предмета вивчення, 

готовності учнів виконати завдання для виявлення результату. 

 Діагностувальні роботи можуть містити завдання, які виконують усно (переказ, 

власне висловлення тощо), письмово (списування, диктант, тестові завдання тощо), 



практично (дослід, моделювання/ конструювання, виконання практичної роботи тощо) та 

завдання, що передбачають виконання роботи з допомогою електронних освітніх ресурсів. 

Завдання діагностувальних робіт добираються таким чином, щоб результат навчання, який 

оцінюють на даному етапі навчання, можна було чітко визначити за результатами виконання 

завдання. 

 3 предметів мовно-літературної освітньої галузі (мова навчання) система 

тематичних діагностувальних робіт може містити такі навчальні завдання: аудіювання (2-4 

кл.), читання вголос (1-4 кл.), читання мовчки (3-4 кл.), читання напам’ять (2-4 кл.), роботу з 

літературним твором/медіа текстом (2-4 кл.), діалог (усно/письмово, 2-4 кл.), усний переказ 

(2-4 кл.), письмовий переказ (3-4 кл.), усний твір (2-4 кл.), письмовий твір (4 кл.), списування 

(1-4 кл.), диктант (2-4 кл.), робота з мовними одиницями (2-4 кл.). Комбінації навчальних 

завдань у діагностувальних роботах учитель може визначати самостійно з урахуванням 

дидактичної доцільності ïx поєднання та часу, необхідного для виконання певного 

навчального завдання. Протягом року запропоновані види навчальних завдань у 

діагностувальних роботах можуть повторюватись. Кількість разів уміщення одного i того ж 

навчального завдання (кількість аудіювань, диктантів тощо) учитель може визначати з 

урахуванням особливостей формування певного очікуваного результату навчання та стану 

його досягнення учнями. 3 урахуванням дидактичної доцільності діагностувальна робота 

може бути представлена у тестовій формі й містити тестові завдання закритого i відкритого 

типів. 

 3 предметів мовно-літературної освітньої галузі (мова вивчення) система 

тематичних діагностувальних робіт може містити такі навчальні завдання: аудіювання (1-4 

кл.), читання (2-4 кл), говоріння (1-4 кл), письмо (2-4 кл.). Комбінування навчальних завдань 

у діагностувальних роботах вчитель може здійснювати самостійно. Водночас можна 

скористатися порадами щодо комбінування завдань у діагностувальних робіт з мови 

навчання. 

 3 математики тематичні діагностувальні роботи можуть бути комбінованими, у 

тому числі з тестових завдань закритого й відкритого типів, та містити навчальні завдання на 

виявлення стану сформованості навичок читання, запису i порівняння чисел, 

обчислювальних навичок, навичок читання i запису математичних 

виразів/рівностей/нерівностей, розв’язування рівнянь, уміння розв’язувати задачі, 

розпізнавання й побудову геометричних фігур, оперування величинами тощо з урахуванням 

програмового матеріалу, що опрацьовувався. Водночас учитель може практикувати 

проведення тематичних діагносту вальних робіт, які передбачають перевірку одного із 

результатів навчання (обчислювальних навичок, уміння розв’язувати задачі тощо). Одна з 

тематичних діагностувальних робіт протягом року може передбачати виявлення стану 

сформованості навичок усних обчислень. Зміст завдань у такій роботі, зазвичай, може 

охоплювати різні змістові лінії навчальної програми з математики. 

 3 інтегрованих курсів, змістове наповнення яких охоплює природничу, соціальну 

i здоров’язбережувальну, громадянську та історичну освітні галузі, тематичні 

діагностувальні роботи можуть містити тестові завдання закритого i відкритого типів на 

виявлення стану опанування учнями програмового матеріалу, практичні роботи з картами, 

приладами, моделями, а також графічні poбomu, за допомогою яких перевіряється вміння 

інтерпретувати інформацію за допомогою моделі, малюнка, схеми тощо. 

 Система тематичних діагностувальних робіт у 3-4 класах може містити 

комплексні діагностувальні роботи для кожного класу, зміст яких охоплює мовно-

літературну, математичну, природничу освітню галузі. 

 Тематичні діагностувальні роботи з предметів вивчення таких освітніх галузей, як 

«Технологічна», «Інформатична», «Мистецька» i «Фізкультурна», а також з курсів за 

вибором, зазвичай, не проводять. 

 Кількість i періодичність діагностувальних робіт з предмета 

вивчення/інтегрованого курсу учитель може визначати самостійно під час складання 



календарно-тематичного плану. При цьому враховуються навчальні можливості учнів класу, 

особливості предмета вивчення/ інтегрованого курсу, блок обов’язкових результатів 

навчання, сформованість яких має бути назначена у свідоцтві досягнень, та відповідні 

навчальні завдання для оцінювання, на які орієнтує методика навчання предмета, а також 

кількість навчальних годин, виділених на предмет в освітній програмі. Водночас 

враховується, що загальна кількість тематичних діагностувальних робіт з різних предметів 

вивчення/інтегрованих курсів мас бути дидактично обгрунтованою. Зазвичай, ïx планують 

через кожні 16-20 навчальних годин опрацювання програмового матеріалу. 

 Під час складання календарно-тематичного плану рекомендовано дотримуватись 

санітарного регламенту для закладів загальної середньої освіти (розділ V). Необхідно 

планувати проведення тематичних діагностувальних робіт з урахуванням розкладу уроків i 

передбачати не більше 1 тематичної діагностувальної роботи на навчальний день. 

 Результатами оцінювання тематичних діагностувальних робіт є оцінювальні 

судження з висновком про сформованість кожного результату навчання, який діагностується 

на даному етапі навчання. Оскільки тематична діагностувальна робота може містити 

завдання різних рівнів реалізації навчальної діяльності, то для формулювання оцінювального 

судження рекомендуємо характеристику результату навчання співвідносити з орієнтовними 

рамками оцінювання з урахуванням видів діяльності, водночас рівня результату навчання 

учня не визначати. До прикладу: списування виконано, у цілому, правильно, однак ураховуй, 

що одну букву слова не  переносять у наступний рядок. Усно учитель може деталізувати 

xapaктepиcтикy роботи та коротко зорієнтувати учня або визначити разом з ним перспективу 

подальшої навчальної діяльності. 

 Оцінювальні судження за результатами тематичного оцінювання бажано 

фіксувати у зошитах для тематичних діагностувальних робіт, на аркушах з роботами учнів до 

наступного уроку з того предмета вивчення, на якому виконували роботу, та повідомляти 

учням та їхнім батькам. 

 Якщо учня не було в школі в день проведення діагностувальної роботи, то після 

повернення він не пише діагностувальної роботи. 

 За можливості наступний після виконання тематичної діагностувальної роботи 

урок проводити з метою встановлення зворотного зв’язку щодо якості учіння, зокрема 

виявлення пpoгpecy здобувача освіти відносно себе самого, створення умов для усунення 

виявлених утруднень у досягненні очікуваних результатів навчання. На такому уроці бажано 

організовувати аналіз виконаних завдань та роботу над виправленням i попередженням 

помилок. Під час зворотного зв’язку з учнями за результатами тематичного оцінювання 

учитель має можливість зорієнтувати ïx на ycпix, спрямувати на саморозвиток i 

самовдосконалення. Ця робота може бути фронтальною під керівництвом учителя, груповою 

чи індивідуальною залежно від кількості виявлених типових утруднень у досягненні 

результатів навчання, які підлягали діагностуванню, та готовності учнів самостійно ïx 

опрацьовувати. 

 3 метою підготовки до наступного після діагностувальної роботи уроку 

рекомендуємо учителю у зручний для себе спосіб узагальнити виявлені результати навчання 

учнів класу, визначити ïx досягнення та утруднення, спланувати форми i зміст 

диференційованої та індивідуальної роботи учнів, визначити шляхи подальшої роботи з 

метою покращення результатів. Форму аналізу діагностувальної роботи вчитель може 

дібрати на власний розсуд. Такі документи є робочими матеріалами вчителя, необхідними 

лише йому для організації освітнього процесу. Тому робочі матеріали вчителя, у тому числі 

плани-конспекти уроків оформленню за певними зразками не підлягають.  

 Об’єктом підсумкового оцінювання є результати навчання учня/учениці за рік. 

Підсумкове оцінювання передбачає зіставлення навчальних досягнень здобувачів з 

конкретними очікуваними результатами навчання, визначеними освітньою програмою. 

Важливу роль у формувальному та підсумковому оцінюванні відіграють критерії, за 

якими воно здійснюється. Критерії оцінювання визначаються вчителем (із поступовим 



залученням до цього процесу учнів) відповідно до кожного виду роботи та виду діяльності 

учнів з орієнтуванням на вимоги до обов’язкових результатів навчання та компетентностей 

учнів початкової школи, визначених Державним стандартом початкової освіти до другого 

циклу навчання (3-4 класи), й очікуваних результатів, зазначених в освітній програмі закладу 

загальної середньої освіти (модельних навчальних програмах).  

Підсумкове оцінювання за рік з предметів вивчення таких освітніх галузей, як 

«Технологічна», «Інформатична», «Мистецька» i «Фізкультурна» здійснюється шляхом 

узагальнення даних, отриманих під час формувального оцінювання, з урахуванням динаміки 

формування результату навчання. 

 3 метою реалізації індивідуального підходу до учнів під час підсумкового 

оцінювання результатів навчання та створення можливостей кожному учню/учениці 

виявляти відповідальність за власне учіння i досягати максимально можливих результатів 

навчання бажано за 10-15 днів до кінця навчального року узагальнити результати навчання 

учнів з предметів вивчення/інтегрованих курсів за кожним блоком обов’язкових результатів 

навчання, який окреслений у свідоцтві досягнень, та визначити стан сформованості/рівень 

результатів навчання учня/учениці з урахуванням динаміки ïx формування. Учитель може 

фіксувати в класному журналі або лише на носії зворотного зв’язку з батьками попередню 

оцінку за результатами підсумкового оцінювання. Необхідно дотримуватись 

конфіденційності під час інформування учнів та їхніх батьків про результати оцінювання. У 

разі виявлення бажання учнів (їхніх батьків) покращити отримані результати, учитель може 

запропонувати їм індивідуалізовану діагностувальну роботу з виявлення стану 

сформованості тільки тих результатів, які учень хоче покращити. Таку роботу учні, зазвичай, 

виконують в межах індивідуальної роботи під час уроку. 

Підсумкове оцінювання здійснюється за результатами виконання тематичних 

діагностувальних робіт, розроблених на основі компетентнісного підходу, які можуть бути 

усними чи письмовими, у формі тестових завдань, цифровій формі (зокрема тестування в 

електронному форматі), комбінованої роботи, практичної роботи, усного опитування, записів 

оцінювальних суджень про результати навчання, зафіксованих на носіях зворотного зв’язку з 

батьками, спостереження вчителя у процесі формувального оцінювання  тощо. Форми і види 

оцінювання, зміст завдань учитель обирає самостійно з урахуванням особливостей учнів 

класу. Необхідно визначати підсумкову оцінку за рік з урахуванням динаміки досягнення 

того чи іншого результату навчання. 

 Підсумкову (річну) оцінку необхідно визначати з урахуванням індивідуалізованої 

діагностувальної роботи (якщо така проводилась) за умови, якщо виконання 

індивідуалізованої діагностувальної роботи засвідчує покращення результату навчання. 

Підсумкову (річну) оцінку фіксують у класному журналі i свідоцтвах досягнень учнів. 

Підсумкове оцінювання у третіх та четвертих класах здійснюється вербальною 

оцінкою, а його результати позначаються: стан сформованості результату навчання 

позначається ✔, a6o позначень не робиться (якщо результат ще формується), що надає 

перспективу для подальшого формування результату навчання, що зазначаються у Свідоцтві 

досягнень у графі «Сформовано (✔)/ще формується//Рівень результату навчання».   

Здобувачі початкової освіти проходять державну підсумкову атестацію, яка 

здійснюється лише з метою моніторингу якості освітньої діяльності закладу освіти та (або) 

якості освіти, результати якої не впливають на підсумкову оцінку за рік.      

У свідоцтві досягнень учня необхідно надавати розгорнуту характеристику 

результатів навчання учня/учениці, здобутих протягом навчального року. Свідоцтва 

досягнень містять такі частини: «Характеристика навчальної діяльності», «Характеристика 

результатів навчання з окремих освітніх галузей», «Рекомендації вчителя», «Побажання 

батьків». 

 У першій частині свідоцтва досягнень учня надається характеристика навчальної 

діяльності учня, показники якої підлягають лише вербальному оцінюванню з висновком: 



показник виявляється під час навчальної діяльності, що у графі «Сформовано (✔)/ще 

формується» позначати ✔; виявлення показника потребує спонукання/розвитку, про що у цій 

графі позначень не робити, щоб надати перспективу для виявлення даного показника на 

наступних етапах навчання. 

 У другій частині свідоцтва досягнень учня фіксується оцінка щодо сформованості 

того чи іншого результату навчання за освітніми галузями. За умов використання вербальної 

оцінки у графі «Сформовано (✔)/ще формується//Рівень результату навчання» стан 

сформованості результату навчання позначати ✔, a6o позначень не робити (якщо результат 

ще формується), що як i в попередньому випадку надає перспективу для подальшого 

формування результату навчання.  

 У частині «Рекомендації вчителя» словесно конкретизується сформованість 

результатів навчання учнів та окреслюються орієнтири індивідуальної траєкторії навчання 

учня/учениці. 

 У частині «Побажання батьків/осіб, що ïx замінюють» батьки/особи, що ïx 

замінюють можуть записувати власну думку щодо результатів навчання їхніх дітей, 

висловлювати побажання щодо подальшої співпраці із закладом загальної середньої освіти з 

питання навчання дитини. 

 Свідоцтво досягнень учня підписує учитель класу, батьки учня, керівник закладу 

загальної середньої освіти. Оригінал документа зберігається батьками учня/учениці чи 

особами, що ïx замінюють. Копію документа з відміткою «Згідно з оригіналом», що 

закріплено печаткою, необхідно зберігати в особовій справі учня. Інформація із свідоцтва 

досягнень учня не переписується до особової справи. В особовій справі лише зазначається 

рішення про переведення до наступного класу. 

 Підставою для зарахування учнів до 5 класу є свідоцтво досягнень учня, у якому 

результати навчання схарактеризовані вербальною оцінкою. 

 Ураховуючи, що кожен учень/кожна учениця мають певні обдарування до хоча б 

одного виду навчальної діяльності, за підсумками навчального року можуть бути 

нагороджені учні відзнаками (грамотами, дипломами тощо) школи за індивідуальні 

досягнення. 

 З метою неперервного відстеження результатів початкової освіти, їх 

прогнозування та коригування можуть проводитися моніторингові дослідження навчальних 

досягнень на національному, обласному, районному, шкільному рівнях, а також на рівні 

окремих класів. Аналіз результатів моніторингу дає можливість відстежувати стан реалізації 

цілей початкової освіти та вчасно приймати необхідні педагогічні рішення. 

Критерії, правила та процедури оцінювання здобувачів базової загальної 

середньої освіти (5 - 6 класів) 

Згідно Закону України «Про повну загальну середню освіту» кожен учень має право 

на справедливе, неупереджене, об’єктивне, незалежне, недискримінаційне та доброчесне 

оцінювання результатів його навчання незалежно від виду та форми здобуття ним освіти. 

До навчальних досягнень належать такі результати освітнього процесу: 

- знання — інформація, яку учень / учениця застосовує; 

- уміння — здатність застосувати алгоритм дій для реалізації засвоєних та вироблення 

суб’єктивно нових знань; 

- ставлення — суб’єктивна цінність інформації або діяльності, відображена у 

висловлених учнем / ученицею судженнях. 

Основними видами оцінювання результатів навчання учнів, що проводяться закладом, 

є формувальне, поточне та підсумкове: тематичне, семестрове, річне.     

Свідоцтво досягнень (Додаток 1, наказ Міністерства освіти і науки України від 

01.04.2022 № 289 «Про затвердження методичних рекомендацій щодо оцінювання 

навчальних досягнень учнів 5—6 класів, які здобувають освіту відповідно до нового 



Державного стандарту базової середньої освіти») відображає результати навчальних 

досягнень учня/учениці 5-6 класу з переліку предметів та інтегрованих курсів, визначених 

освітньою програмою закладу освіти. Ця форма Свідоцтва досягнень є орієнтовною, перелік 

предметів та інтегрованих курсів визначається закладом освіти відповідно до затвердженої 

освітньої програми. Перед друком Свідоцтва досягнень видаляються зайві рядки або 

підкреслюються назви курсів відповідно до освітньої програми закладу освіти.  

Графа «Характеристика навчальної діяльності» сформована відповідно до переліку 

наскрізних умінь, визначених Державним стандартом базової середньої освіти. Зазначена 

графа заповнюється класним керівником за результатами спостережень, проведених спільно 

з вчителями-предметниками, які працюють з класом. Спостереження проводяться упродовж 

року за планом, визначеним закладом освіти. Рекомендовано позначати особливо виражені 

наскрізні вміння учня/учениці, зокрема, вияв інтересу до навчання, розуміння прочитаного, 

вміння висловлювати власну думку, критично та системно мислити, логічно обґрунтовувати 

власну позицію, діяти творчо, вияв ініціативи у процесі навчання, вміння конструктивно 

керувати емоціями, оцінювати ризики, приймати рішення, розв’язувати проблеми, 

співпрацювати з іншими з метою заохочення подальшого розвитку відповідних умінь. 

Заповнення графи здійснюється шляхом виставлення відповідної позначки навпроти 

сформованого уміння (у графі «Стан сформованості (сформовано (✔)/формується» 

позначати ✔; виявлення показника потребує спонукання/розвитку, про що у цій графі 

позначень не робити). Заповнення цієї графи здійснюється по завершенню кожного 

навчального року або в разі зміни здобувачем закладу освіти. За результатами спостереження 

за навчальною діяльністю учнів / учениць наприкінці кожного семестру класний керівник 

робить позначку у разі стабільного вияву певної характеристики в навчальній діяльності 

учня / учениці. 

Заповнення графи «Характеристика результатів навчання» здійснюється відповідно до 

переліку навчальних предметів, визначених затвердженою освітньою програмою закладу. 

Заповнюється з урахуванням фіксованих у класних журналах результатів досягнень учнів 

упродовж навчального року. Рекомендується у класних журналах і в Свідоцтві перед 

виставленням підсумкової оцінки у відповідних графах результатів навчання зазначати 

першу літеру («В», «Д», «С», «П»), що відповідає назві рівня досягнень орієнтовних 

критеріїв оцінювання результатів навчання з предметів (Високий, Достатній, Середній, 

Початковий) або за допомогою виставлення відповідних балів. 

 Під формувальним розуміють інтерактивне оцінювання учнівського прогресу. 

Формувальне оцінювання допоможе кожному учневі / учениці бачити власний освітній 

поступ, рівень сформованості загальних та предметних компетентностей, а вчителеві / 

учительці — аналізувати, корегувати навчально-пізнавальну діяльність учнів, визначати 

мету та шляхи реалізації освітніх завдань. 

Формувальне (поточне формувальне) оцінювання, окрім рівневого, може 

здійснюватися у формі самооцінювання, взаємооцінювання учнів, оцінювання вчителем із 

використанням окремих інструментів (карток, шкал, щоденника спостереження вчителя, 

портфоліо результатів навчальної діяльності учнів тощо).  

Основною ланкою в системі контролю є поточний контроль, що проводиться 

систематично з метою встановлення рівнів опанування навчального матеріалу та здійснення 

корегування щодо застосовуваних технологій навчання.  

Основна функція поточного контролю – навчальна. Запитання, завдання, тести, тощо 

спрямовані на закріплення вивченого матеріалу й повторення пройденого, тому 

індивідуальні форми поєднуються із фронтальною роботою класу. Важливим залишається 

урахування мотиваційно-стимулюючої функції поточного оцінювання.  

Поточне формувальне оцінювання здійснюється системно в процесі навчання на 

основі викладеного нижче алгоритму діяльності вчителя під час організації формувального 



оцінювання, що, зокрема, забезпечить наступність між підходами до оцінювання навчальних 

досягнень здобувачів початкової і базової середньої освіти: 

- Формулювання об’єктивних і зрозумілих для учнів навчальних цілей на певний 

період (заняття, тиждень, період, відведений для вивчення теми, тощо). Основою для 

вироблення навчальних цілей є очікувані результати навчання, передбачені відповідною 

навчальною програмою, та критерії оцінювання. 

- Інформування учнів про критерії оцінювання, за якими буде визначено рівень їхніх 

навчальних досягнень на кінець навчального семестру та року. Доцільно впроваджувати 

поступове залучення учнів до вироблення критеріїв оцінювання результатів окремих видів 

навчальної діяльності. 

- Надання учням 5 – 6-х класів зворотного зв’язку щодо їхніх навчальних досягнень 

відповідно до визначених цілей. Зворотний зв’язок має бути зрозумілим і чітким, 

доброзичливим і своєчасним. Учителі не протиставляють учнів одне одному, акцентують 

увагу лише на позитивній динаміці досягнень учня/учениці. Труднощі в навчанні 

обговорюють з учнями індивідуально. Зворотний зв’язок надають у письмовій, усній або 

електронній формі, залежно від дидактичної мети й виду навчальної діяльності. 

- Створення умов для формування вміння учнів 5 – 6-х класів аналізувати власну 

навчальну діяльність (рефлексія). Під час навчальної діяльності учителі спрямовують учнів 

на спостереження своїх дій і дій однокласників, осмислення своїх суджень і дій з огляду на 

їх відповідність навчальним цілям. Важливим є створення умов для активної участі учнів у 

процесі оцінювання із застосуванням критеріїв, зокрема шляхом самооцінювання та 

взаємооцінювання, спільне визначення подальших кроків для покращення результатів 

навчання. 

- Корегування освітнього процесу з урахуванням результатів оцінювання та 

навчальних потреб учнів. 

У формувальному оцінюванні, зокрема для самооцінювання та взаємооцінювання, 

учителями використовуються інструменти з орієнтовного переліку. 

 

ОРІЄНТОВНИЙ ПЕРЕЛІК  

ІНСТРУМЕНТІВ ФОРМУВАЛЬНОГО ОЦІНЮВАННЯ 
 

№  Назва  Опис інструмента 

1 Аналіз портфоліо Перевірка рівня навчальних досягнень за допомогою 

портфоліо учня. Портфоліо – це підібрані учнем 

роботи із зазначенням дати, призначення яких 

розповісти історію учнівських досягнень або поступу. 

Портфоліо зазвичай містить особисті роздуми учня з 

поясненнями, чому обрано ту чи ту роботу і як саме 

вона показує досягнення цілей навчання. 

2 Відповідь хором Учні одночасно усно реагують на певну репліку. Це 

може бути відповідь на запитання, висловлення згоди 

чи незгоди із запропонованим твердженням,  

повторення сказаного вчителем тощо. 

3 Візьми і передай Спільна групова робота, яку використовують, щоб 

поділитися думками або зібрати інформацію від 

кожного учасника групи; учні записують відповіді, 

потім передають вправо, додають власну відповідь на 

іншому аркуші і продовжують, доки їхній папірець 

обійде всю групу і знову повернеться до них. Потім 



обговорюють результати в групі. 

4 Внутрішнє / 

зовнішнє коло 

 

Учні стають у два кола, внутрішнє та зовнішнє, 

обличчям одне до одного. Учні, що стоять навпроти, 

ставлять одне одному запитання з теми, які вони 

попередньо написали. Зовнішнє коло рухається і 

утворюються нові пари. Потім процедура 

повторюється. 

5 Газетний заголовок 

 

Вигадайте газетний заголовок, який може бути 

написаний до теми, яку ми вивчаємо. Передайте 

основну ідею події. 

6 Гра в кубик Покажіть 6 запитань до уроку. Об’єднайте учнів у 

групи по 4. У кожної групи є один кубик. Кожен кидає 

кубик та відповідає на запитання з відповідним 

номером. Якщо номер випав більше, ніж один раз, 

учень може доповнити попередню відповідь або 

кинути кубик ще раз. Відповіді можна записувати. 

7 Доповни думку Письмова перевірка розуміння стратегії, коли учні 

заповнюють пропуски у пропонованому твердженні. 

8 Есе «хвилинка» Питання для есе на одну хвилину– це конкретне 

питання з орієнтацією на очікуваний(і) результат (и) 

навчання, на яке можна відповісти за одну-дві 

хвилини. 

9 Запис у журнал Учні записують у свій журнал або зошит розуміння 

предмету, поняття або те, що вони вивчили на уроці. 

Вчитель переглядає записи, щоб дізнатися чи зрозумів 

учень певну тему, урок, поняття або вивчене. 

10 Записні книжки учнів 

 

Інструмент для учнів для відстежування навчального 

поступу: куди я рухаюся? де я зараз? як туди 

дістатися? 

11 Збір ідей Учитель ставить запитання або дає завдання. Учні 

самостійно відповідають на аркуші паперу, 

зазначаючи не менше трьох 

думок/відповідей/тверджень. Учні, що завершили, 

встають. Вчитель звертається до певного учня і 

просить його поділитися записаними ідеями. Учні 

викреслюють пункти, попередньо озвучені 

однокласниками і сідають, коли в них на аркушах 

закінчилися всі записані ідеї, незалежно від того, чи 

вони були озвучені саме ними. Вчитель продовжує 

опитувати учнів, доки сядуть усі. 

12 З-Х-В та ЗХВ+ Учні відповідають групами, в парах або індивідуально 

на запитання „Що ми вже знаємо?“ (З), „Що ми хотіли 

б дізнатися?“ (Х) та „Що вже вивчили за темою?“ (В). 

Плюс (+) просить учнів класифікувати отримані 



знання за допомогою концептуальної карти або 

наочної схеми, яка відображає ключову інформацію. 

Потім кожен учень записує короткий підсумок (на 

один абзац) про вивчене. 

13 Картка на вихід Це письмові відповіді учнів на запитання на картках, 

які учням роздають наприкінці уроку, після 

завершення певного виду роботи, теми тощо. 

14 Концептуальна карта 

 

 

Будь-яка можлива форма схематичної наочності, яка 

допомагає учням побачити взаємозв'язки між 

поняттями за допомогою побудованих схем ключових 

слів, що позначають такі поняття. 

15 Лідер за номером Учні об’єднуються в групи по чотири і кожному члену 

групи присвоюється номер. Учитель ставить 

питання/проблему і всі чотири учні її обговорюють. 

Вчитель називає номер і відповідний учень у кожній 

групі відповідає. 

16 Найзаплутаніший 

(або найясніший) 

момент 

 

Це варіант однохвилинки. Можна дати учням трохи 

більше часу для відповіді на запитання. Запитайте (в 

кінці уроку або під час паузи, яка утворилася після 

пояснення теми): „Який найбільш заплутаний момент» 

сьогоднішнього заняття?“ або „Що вам здалося 

незрозумілим у понятті?“ 

17 Перевірка 

неправильного 

розуміння 

 

Учитель надає учням поширені або передбачувані 

помилкові твердження з певної теми, щодо певного 

принципу або процесу і запитує, чи згодні вони з цим 

чи ні та чому. Учні мають дати аргументовані 

відповіді. Перевірка неправильного розуміння може 

також застосовуватися у формі тесту з декількома 

варіантами відповіді або гри „правильно-

неправильно“. 

18 Перефразування Учні мають висловити власними словами основну 

ідею уроку чи щойно поясненої теми. 

19 Підбиття підсумків Форма роздумів одразу після певного виду роботи. 

20 Підказка за аналогією 

 

Учні мають сформулювати думку на основі підказки-

аналогії: (певне поняття, принцип або процес) 

виглядає як __________, тому що __________. 

21 Підсумок А-Б-В  Кожному учневі в класі присвоюється окрема літера 

алфавіту, а він обирає слово, яке починається на цю 

літеру та пов'язане з вивченою темою. 

22 Підсумок або питання 

на картках 

 

 

Учитель час від часу роздає картки й просить учнів 

писати з обох сторін за такими правилами: 

- (Один бік) на підставі вивченого (теми, розділу), 

опишіть основну велику ідею, яку ви зрозуміли, у 



формі короткого висновку. 

- (Другий бік) запишіть те, що ви ще не повністю 

зрозуміли у вигляді твердження або запитання. 

23 Підсумок одним 

реченням 

 

Учнів просять написати підсумкове речення, яке 

відповідає на запитання „хто“, „що“, „де“, „коли“, 

„чому“, „як“ щодо певної теми. 

24 Підсумок одним словом Учні мають обрати з-поміж наведених варіантів (або 

запропонувати самостійно) слово, яке найкраще 

підсумовує тему. 

25 Подумай – запиши 

– обговори в парі – 

поділися 

Учні обдумують відповідь самостійно, записують її, 

об’єднуються в пари та обговорюють відповідь із 

партнерами, а потім озвучують її всьому класу. 

26 Подумай – розкажи в 

парі 

 

 

Вчитель ставить учням запитання. Учні самостійно 

формулюють відповіді протягом визначеного часу, 

потім повертаються кожен до свого партнера та 

надають йому відповідь. Вчитель викликає декілька 

пар на вибір, які озвучують свої відповіді у класі. 

27 Пригадай – підсумуй – 

запитай – пов’яжи за 2 

хвилини (ППЗП2) 

 

 

За дві хвилини учні повинні пригадати та назвати у 

правильному порядку найважливіші ідеї, отримані на 

попередньому занятті; за дві хвилини підсумувати ці 

пункти одним реченням, записати одне основне 

запитання, на яке вони хочуть отримати відповідь та 

знайти одну прив'язку цього матеріалу до основної 

теми предмету чи курсу. 

28 Рішення - рішення  Учитель висловлює певну думку, потім просить учнів 

зайняти сторону, що відповідає їхній думці з цієї теми 

і поділитися аргументацією. Учні можуть змінювати 

сторону після обговорення. 

29 Самооцінювання  Процес, під час якого учні збирають дані про власне 

навчання, аналізують що саме відображує їхні успіхи в 

досягненні навчальних цілей та планують наступні 

кроки. 

30 Семінар за Сократом 

 

Учні ставлять питання одне одному з певного 

важливого питання або теми. Питання ініціюють 

розмову, яка триває як серія відповідей та додаткових 

запитань. 

31 Сигнали руками  Учні на прохання вчителя показують визначені 

сигнали рукою, щоб повідомити про рівень розуміння 

певного поняття, принципу або процесу: 

„Розумю і можу пояснити“ (наприклад, великий 

палець вгору). 

„Ще не зовсім розумію“ (наприклад, великий палець 

вниз). 

„Не впевнений щодо розуміння“ (наприклад, помахати 



рукою). 

32 Скажи щось  Учні по черзі обговорюють у групі певний прочитаний 

розділ або переглянуте відео. 

33 Сортування слів  

 

Учням дають набір словникових термінів, які вони 

сортують за заданими або створеними ними 

категоріями. 

34 Спінер ідей  Учитель створює спінер, розділений на 4 сектори з 

написами „Спрогнозуй“, „Поясни“, „Підсумуй“, 

„Оціни“. Після пояснення нового матеріалу вчитель 

крутить спінер та просить учнів відповісти на 

запитання залежно від місця зупинки спінера. 

Наприклад, спінер зупиняється на секторі „Підсумуй“, 

тоді вчитель може сказати: „Назви ключові поняття, 

про які щойно йшлося“. 

35 Спостереження  Учитель готує протокол спостереження за списком 

учнів у класі, де буде зазначено, за якими саме 

очікуваними результатами він буде спостерігати. 

Рухаючись класом, він спостерігає за учнями, коли 

вони працюють, і робить необхідні записи та позначки 

в протоколі спостереження. 

36 Тестування  За допомогою тестування вчитель перевіряє 

опанування учнями фактичної інформації, понять за 

типами тестових завдань: 

- Декілька правильних варіантів 

- Правильно / Неправильно 

- Коротка відповідь 

- Знайди відповідність 

- Розширена відповідь. 

37 Трикутна призма 

(червоний, жовтий, 

зелений) 

Учитель проводить з учнями зворотний зв'язок. Учні 

показують колір, що відповідає рівню розуміння. 

38 Усне опитування Учитель пропонує учнями відповісти на запитання, 

наведені нижче: 

Чим це ______схоже на/відрізняється від ______? 

Які характерні риси/елементи _______? 

Як іще можна показати/проілюструвати _______? 

У чому полягає головна ідея, ключова концепція, 

мораль _______? 

Як ________ стосується ________? 

Які ідеї / деталі можна додати до _________? 

Наведіть приклад _________? 

Що не так з ___________? 

Який висновок ви могли б зробити з ________? 

Які висновки можна зробити з __________? 

На яке питання ми намагаємося відповісти? 

Яку проблему ми намагаємося вирішити ________? 



Що ви можете сказати про _________? 

Що може статися, якщо _______? 

Які критерії можна взяти для оцінки __________? 

Які докази підтверджують __________? 

Як ми можемо довести / підтвердити _________? 

Як це можна розглядати з точки зору _________? 

Які альтернативи ___________ слід розглянути? 

Який підхід/стратегію ви могли б використати 

для __________? 

39 Учнівська конференція 

 

Учитель проводить бесіду з кожним учнем особисто 

для перевірки рівня розуміння. 

40 Хто швидше?  Учитель пропонує учням провести роботу в парі – 

слухач і ведучий. Обидва знають категорію (тему), 

однак ведучий стоїть спиною до дошки/екрану. 

З’являються слова на задану тему, слухач дає підказки, 

а ведучий намагається вгадати слово. Пара, яка 

завершила першою, встає. 

41 Швидкий запис  Учитель пропонує учням відповісти за 2 – 10 хвилин 

на відкриті запитання або твердження. 

42 Шкала Лайкерта  Учитель наводить 3 – 5 тверджень, які явно не є 

істинними або помилковими, але дещо спірними. Мета 

полягає в тому, щоб допомогти учням подумати над 

текстом, а потім обговорити його з однокласниками. 

Наприклад, „Герой (ім'я) не повинен був робити (що 

саме)“  

повністю погоджуюся  

не погоджуюся/погоджуюся  

повністю погоджуюся. 

43 3-2-1  Учні виконують такі варіанти завдань, визначаючи за 

прочитаним текстом: 

- три речі, які ви дізналися, два цікаві факти, одне 

питання, що залишилося; 

- три ключові слова, дві відмінності між _, один вплив 

на_; 

- три важливі факти, дві цікаві ідеї, одне уявлення про 

себе як учня; 

- три нові терміни, дві нові ідеї, одна річ, яку потрібно 

обдумати; 

- три питання до тексту (незнайомі слова або 

незрозумілі ідеї), два прогнози за текстом (що 

станеться далі, враховуючи вже прочитане), знайдіть 

один зв'язок у тексті (з тим, що ви вже знали або 

випробували). 

44 Трихвилинна  Учитель проводить трихвилинну паузу, що дає пауза 

змогу учням зупинитися, обміркувати певні 

представлені явища та ідеї, прив'язати їх до вже 

наявних знань або досвіду та запрошує учнів до їх 



роз'яснень. 

Я змінив (ла) ставлення до.... 

Я більше дізнався (лася) про... 

Мене здивувало... 

Я почувався (лася)... 

45 Є питання, в кого є 

відповідь? 

 

 

Учитель робить два набори карток. Перший набір має 

запитання за певним розділом навчання. У другому 

наборі містяться відповіді. Учитель роздає картки з 

відповідями учням, а потім він або учень зачитує класу 

питання на картці. Всі учні перевіряють свої картки з 

відповідями, щоб знайти правильну. 

Поточне оцінювання — оцінювання результатів виконання учнями конкретних 

завдань: відповідей на запитання під час індивідуального, групового та фронтального 

опитування, письмових завдань (зокрема, через виконання самостійних робіт, тестування, 

організацію роботи з текстами тощо). Ідеться про результати опрацювання джерел 

(текстових, візуальних, діаграм, графіків, схем) та результати взаємоконтролю учнів у парах і 

групах у цифровій (тестування в електронному форматі) і практичній (організація виконання 

різних видів досліджень, навчальних проєктів тощо) формі. 

Тематичне оцінювання здійснюється на основі поточного оцінювання із урахуванням 

проведених діагностичних (контрольних) робіт, або без проведення подібних робіт залежно 

від специфіки навчального предмета. Під час виставлення тематичного бала результати 

перевірки робочих зошитів, як правило, не враховуються.  

Для забезпечення об’єктивності тематичного оцінювання доцільно разом із 

поточними оцінками використовувати результати моніторингу знань з метою оцінити 

досягнення учнем / ученицею комплексу передбачених програмою результатів навчально-

пізнавальної діяльності. Для цього варто застосувати підсумкову діагностичну роботу 

(контрольну роботу, тест, диктант, переказ, твір, есе, завдання проєктів тощо). Проведення 

такого моніторингу сприяє індивідуальному та диференційованому підходу до організації 

навчання, дає змогу врахувати різний темп засвоєння програмового матеріалу, уміння 

виділяти основне. 

Підсумкове оцінювання — оцінювання результатів навчання за певний період: за час 

вивчення розділу програми (тематичне), семестр (семестрове) та навчальний рік (річне). 

Мета підсумкового оцінювання — встановити відповідність / невідповідність 

реальних результатів навчально-пізнавальної діяльності запланованим (очікуваним). 

Семестрове оцінювання може здійснюватися за результатами контролю груп 

загальних результатів відображених у Свідоцтві досягнень. Семестровий контроль 

проводиться з метою перевірки рівня засвоєння навчального матеріалу в обсязі навчальних 

тем, розділів і підтвердження результатів поточних оцінок, отриманих учнями раніше. 

Завдання для проведення семестрового контролю складаються на основі програми, 

охоплюють найбільш актуальні розділи й теми вивченого матеріалу, розробляються 

вчителем з урахуванням рівня навченості учнів, що дає змогу реалізувати диференційований 

підхід до навчання. Семестровий контроль може бути комплексним, проводитись у формі 

тестування тощо. Фіксація записів тематичного та семестрового оцінювання проводиться в 

окремій колонці без дати. Оцінка за семестр ставиться за результатами тематичного 

оцінювання та контролю груп загальних результатів.  

Залежно від специфіки навчального предмета та кількості годин, передбачених 

навчальним планом на його вивчення (одногодинні курси) контроль групи результатів може 

проводитись упродовж навчального року. Вчитель може змістити акценти на результати 

опанування більш важливих тем, попередивши про це учнів на початку семестру.  

Річне оцінювання здійснюється на підставі загальної оцінки результатів навчання за І 

та ІІ семестри. Окремі види контрольних робіт, як правило, не проводяться. Результати 



річного оцінювання відображаються в документі, визначеному законодавством (свідоцтві 

досягнень тощо), що видається учневі щороку. 

Загальні критерії оцінювання результатів навчання (Додаток 2, “Загальні критерії 

оцінювання результатів навчання учнів 5-6 класів, які здобувають освіту відповідно до 

нового Державного стандарту базової середньої освіти ”, наказ Міністерства освіти і науки 

України від 01.04.2022 № 289 «Про затвердження методичних рекомендацій щодо 

оцінювання навчальних досягнень учнів 5—6 класів, які здобувають освіту відповідно до 

нового Державного стандарту базової середньої освіти») є орієнтовними і застосовуються в 

частині, що відповідає очікуваним результатам навчання, визначеним відповідною 

навчальною програмою. Критерії оцінювання за предметами або освітніми галузями 

розробляються відповідно до загальних критеріїв оцінювання з урахуванням характеристик 

груп загальних результатів відповідної галузі. Орієнтовні критерії з кожного навчального 

предмета можуть міститися в навчальних програмах дисциплін і конкретизуються в освітній 

програмі закладу освіти.  

Загальні критерії оцінювання результатів навчання учнів 5-6 класів, які 

здобувають освіту відповідно до нового Державного стандарту базової середньої освіти 

Рівні результатів 

навчання  

Бал Загальна характеристика 

І. Початковий  1 Учень/учениця розрізняє об'єкти вивчення 

2 Учень/учениця відтворює незначну частину навчального 

матеріалу, має нечіткі уявлення про об'єкт вивчення  

3 Учень/учениця відтворює частину навчального матеріалу; 

з допомогою вчителя виконує елементарні завдання 

ІІ. Середній  4 Учень/учениця з допомогою вчителя відтворює основний 

навчальний матеріал, повторює за зразком певну 

операцію, дію 

5 Учень/учениця відтворює основний навчальний матеріал, 

з помилками й неточностями дає визначення понять, 

формулює правило 

6 Учень/учениця виявляє знання й розуміння основних 

положень навчального матеріалу; відповідає правильно, 

але недостатньо осмислено; застосовує знання при 

виконанні завдань за зразком 

ІІІ. Достатній  7 Учень/учениця правильно відтворює навчальний матеріал, 

знає основоположні теорії і факти, наводить окремі власні 

приклади на підтвердження певних думок, частково 

контролює власні навчальні дії 

 8 Учень/учениця має достатні знання, застосовує вивчений 

матеріал у стандартних ситуаціях, намагається 

аналізувати, встановлювати найсуттєвіші зв'язки і 

залежність між явищами, фактами, робити висновки, 

загалом контролює власну діяльність; відповіді логічні, 

хоч і мають неточності  

 9 Учень/учениця добре володіє вивченим матеріалом, 



застосовує знання в стандартних ситуаціях, аналізує й 

систематизує інформацію, використовує загальновідомі 

докази із самостійною і правильною аргументацією  

ІV. Високий  10 Учень/учениця має повні, глибокі знання, використовує їх 

у практичній діяльності, робить висновки, узагальнення 

 11 Учень/учениця має гнучкі знання в межах вимог 

навчальних програм, аргументовано використовує їх у 

різних ситуаціях, знаходить інформацію та аналізує її, 

ставить і розв'язує проблеми 

 12 Учень/учениця має системні, міцні знання в обсязі та в 

межах вимог навчальних програм, усвідомлено 

використовує їх у стандартних та нестандартних 

ситуаціях; самостійно аналізує, оцінює, узагальнює 

опанований матеріал, самостійно користується джерелами 

інформації, приймає обґрунтовані рішення  

Оцінювання зорієнтоване на очікувані групи результатів навчання, передбачені 

навчальною програмою з відповідного предмета або курсу.  

Якщо рівень результатів навчання учня (учениці) визначити неможливо з якихось 

причин, у класному журналі та свідоцтві досягнень, табелі навчальних досягнень робиться 

запис «не атестований(а) (н/а)».  

Оцінювання навчальних досягнень учнів з особливими освітніми потребами 

здійснюють відповідно до індивідуальної програми розвитку, що розробляється на основі 

висновку фахівців інклюзивно-ресурсного центру, де зазначено труднощі функціонування, 

обмеження життєдіяльності та здоров’я, що можуть впливати на ефективність застосування 

певних форм оцінювання.  

Добір форм оцінювання навчальних досягнень учнів з особливими освітніми 

потребами здійснюється індивідуально з обов’язковим урахуванням їх можливостей 

функціонування, життєдіяльності та здоров’я.  

При оцінюванні рівня сформованості предметних компетентностей учнів з 

особливими освітніми потребами вилучаються ті складові (знання, вміння, види діяльності та 

інше), опанування якими є утрудненим або неможливим для учня з огляду на труднощі 

функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров'я. 

  За рішенням педагогічної ради закладом освіти: 

- Визначено адаптаційний період у 5-х класах (вересень-жовтень) впродовж якого не 

здійснюється поточне та тематичне оцінювання. Для оцінювання учнів застосовується 

вербальне формувальне оцінювання. 

- Визначено систему оцінювання, що визначає законодавство (Додаток 2 “Загальні критерії 

оцінювання результатів навчання учнів 5-6 класів, які здобувають освіту відповідно до 

нового Державного стандарту базової середньої освіти”, наказ Міністерства освіти і науки 

України від 01.04.2022 № 289 «Про затвердження методичних рекомендацій щодо 

оцінювання навчальних досягнень учнів 5—6 класів, які здобувають освіту відповідно до 

нового Державного стандарту базової середньої освіти»). 

- Упродовж адаптаційного періоду (вересень – жовтень) для оцінювання учнів застосовується 

вербальне формувальне оцінювання. Для оцінювання учнів у листопаді – грудні 

застосовується рівневе оцінювання для усіх предметів навчального плану. У І семестрі 5 

класу підсумкове оцінювання результатів навчання учнів здійснюється за рівневою шкалою, 

а його результати позначаються словами або відповідними літерами: «початковий» – «П», 

«середній» – «С», «достатній» – «Д», «високий» – «В» та супроводжуються вербальною 

характеристикою з орієнтацією на досягнення учня/учениці (а не на помилки або невдачі)). У 



ІІ семестрі – бальне оцінювання усіх предметів навчального плану. При переході від 

підсумкового оцінювання за рівневою шкалою в І семестрі до оцінювання за бальною 

шкалою в ІІ семестрі рекомендовано при виставленні річної оцінки орієнтуватись на оцінку 

за ІІ семестр. 

- Система оцінювання результатів навчання в освітніх галузях «Мистецтво» (Мистецтво: 

музичне мистецтво, Мистецтво: образотворче мистецтво), «Соціальна та 

здоров’язбережувальна» (інтегрований курс “Здоров’я, безпека та добробут”, Етика, 

Навчаємося разом), «Фізична культура» у І семестрі 5 класу здійснюється за рівневою 

шкалою, а його результати позначаються словами або відповідними літерами: «початковий» 

– «П», «середній» – «С», «достатній» – «Д», «високий» – «В», у ІІ семестрі 5 класу – бальне 

оцінювання. При виставленні річної оцінки рекомендовано орієнтуватись на оцінку за ІІ 

семестр.   

Критерії, правила та процедури оцінювання здобувачів базової та повної 

загальної середньої освіти (7-11 класів) 

Оцінюванню підлягають результати навчання з навчальних предметів, інтегрованих 

курсів обов’язкового освітнього компонента навчального плану. Педагогічна рада закладу 

загальної середньої освіти може прийняти рішення про оцінювання результатів навчання 

складників вибіркового освітнього компонента.    

Оцінювання відповідності результатів навчання учнів, які завершили здобуття базової 

середньої освіти, вимогам Державного стандарту здійснюється шляхом державної 

підсумкової атестації.  

Оцінювання результатів навчання учнів має бути зорієнтованим на ключові 

компетентності і наскрізні вміння та вимоги до обов’язкових результатів навчання у 

відповідній освітній галузі, визначені Державним стандартом.  

Встановлення відповідності між вимогами до результатів навчання учнів,визначеними 

Державним стандартом, та показниками їх вимірювання 63 здійснюється відповідно до 

системи та загальних критеріїв оцінювання результатів навчання учнів, визначених 

Міністерством освіти і науки України.  

Основними видами оцінювання результатів навчання учнів є: поточне, підсумкове 

(тематичне, семестрове, річне) оцінювання та державна підсумкова атестація.  

Поточний контроль здійснюють шляхом виконання різних видів завдань, 

передбачених навчальною програмою, зокрема для самостійної та індивідуальної роботи 

здобувачів освіти протягом семестру. 

Окрім того, поточний контроль здійснюють під час практичних та лабораторних 

занять, а також за результатами перевірки контрольних, самостійних робіт, індивідуальних 

завдань.  

Річне оцінювання здійснюються за системою оцінювання, визначеною 

законодавством, а результати такого оцінювання відображаються у свідоцтві досягнень, що 

видається учневі щороку. Поточне та підсумкове оцінювання результатів навчання учнів 

здійснюють відповідно до вимог модельних навчальних програм із застосуванням таких 

основних форм та способів:  

- усної (зокрема шляхом індивідуального, групового та фронтального опитування);  

- письмової, у тому числі графічної (зокрема шляхом виконання діагностичних, 

самостійних та контрольних робіт, тестування, організації робот из текстами, діаграмами, 

графіками, таблицями, схемами, контурними картами тощо);  

- цифрової (зокрема шляхом тестування у електронному вигляді);  

- практичної (зокрема шляхом організації виконання різних видів експериментальних 

досліджень та навчальних проєктів, виготовлення виробів, робот из біологічними об’єктами, 

хімічними речовинами тощо).  

У рамках академічної свободи педагогічні працівники закладу освіти здійснюють 

вибір форм, змісту та способу оцінювання залежно від дидактичної мети. 



Оцінювання навчальних досягнень учнів 7 – 11 класів відбувається за 12-бальною 

системою. Критерії оцінювання та очікувані результати освітньої діяльності учнів є 

обов’язковою складовою навчальної програми предмета. На початку вивчення теми вчитель 

повинен ознайомити учнів з системою та критеріями її оцінювання. 

Відповідно до ступеня оволодіння знаннями і способами діяльності виокремлюються 

чотири рівні навчальних досягнень учнів: початковий, середній, достатній, високий. 

 І - початковий рівень, коли в результаті вивчення навчального матеріалу учень: 

• називає об’єкт вивчення (правило, вираз, формули, геометричну фігуру, символ 

тощо), але тільки в тому випадку, коли цей об’єкт (його зображення, опис, характеристика) 

запропонована йому безпосередньо; 

• за допомогою вчителя виконує елементарні завдання.  

ІІ - середній рівень, коли учень повторює інформацію, операції, дії, засвоєні ним у 

процесі навчання, здатний розв’язувати завдання за зразком. 

ІІІ - достатній рівень, коли учень самостійно застосовує знання в стандартних 

ситуаціях, вміє виконувати певні операції, загальна методика і послідовність (алгоритм) яких 

йому знайомі, але зміст та умови виконання змінені. 

 IV - високий рівень, коли учень здатний самостійно орієнтуватися в нових для нього 

ситуаціях, складати план дій і виконувати його, пропонувати нові, невідомі йому раніше 

розв’язання, тобто його діяльність має дослідницький характер. Кожен наступний рівень 

вимог включає вимоги до попереднього, а також додає нові. Оцінювання здійснюється у 

процесі повсякденного вивчення результатів навчальної роботи учнів, а також за 

результатами перевірки навчальних досягнень учнів: усної ( індивідуальне, групове, 

фронтальне опитування), письмової (самостійна робота, контрольна робота, тематична 

контрольна робота, тестування, та інші). 

При виставленні тематичної оцінки враховуються всі види навчальної діяльності, що 

підлягали оцінюванню протягом вивчення теми. При цьому проведення окремої тематичної 

атестації при здійсненні відповідного оцінювання не передбачається. Семестрове 

оцінювання здійснюється на підставі тематичних оцінок. При цьому мають враховуватися 

динаміка особистих навчальних досягнень учнів з предмета протягом семестру, важливість 

теми, тривалість її вивчення, складність змісту тощо. Річне оцінювання здійснюється на 

підставі семестрових або скоригованих семестрових оцінок. Річна оцінка не обов’язково є 

середнім арифметичним від оцінок за І та ІІ семестри. При виставлення річної оцінки мають 

враховуватися: динаміка особистих навчальних досягнень учня (учениці) з предмета 

протягом року; важливість тем, які вивчались у І та ІІ семестрах, тривалість їх вивчення та 

складність змісту; рівень узагальнення й уміння застосовувати набуті протягом навчального 

року знання тощо. Відповідно до чинних нормативних актів і семестрова, і річна оцінки 

можуть підлягати коригуванню. Коригування семестрової оцінки проводиться згідно з 

пунктом 3.2. Інструкції з ведення класного журналу 5-11(12)-х класів загальноосвітніх 

навчальних закладів, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 

03.06.2008 № 496. Коригування річної оцінки проводиться згідно з пунктами 9-10 Порядку 

переведення учнів закладу загальної середньої освіти до наступного класу, затвердженого 

наказом Міністерства освіти і науки України 14.07 2015 № 762 (у редакції наказу 

Міністерства освіти і науки України від 08 травня 2019 року № 621, від 01.03.2021 № 268), 

зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 30 липня 2015 р. за № 924/27369, річне 

оцінювання може коригуватись. 

Відповідно до Положення про золоту медаль “За високі досягнення в навчанні” та 

срібну медаль “За досягнення в навчанні” (затвердженого наказом Міністерства освіти і 

науки України від 17.03.2015 № 306, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 

31.03.2015р.за № 354/26799) підвищення результатів семестрового оцінювання шляхом 

коригування не дає підстав для нагородження випускників золотою або срібною медалями. 



Для врахування думки учнів щодо якості та об’єктивності системи оцінювання 

проводяться щорічні соціологічні (анонімні) опитування учнів і випускників, а також 

моніторинг оцінювання ступеня задоволення здобувачів освіти. 

Результати оцінювання здобувачів освіти обговорюються на засіданні педагогічної 

ради школи. 

Оцінки слугують для аналізу індивідуального прогресу і плануванню індивідуального 

темпу навчання, а не ранжуванню учнів. Оцінки розглядаються як рекомендація до дії, а не 

присуд. 

Результати навчання здобувачів освіти на кожному рівні повної загальної середньої 

освіти оцінюють шляхом державної підсумкової атестації у формах згідно із Порядком 

проведення державної підсумкової атестації, затвердженого наказом МОН від 07.12.2018 № 

1369 (із змінами, внесеними згідно з Наказами Міністерства освіти і науки № 221 від 

18.02.2019, № 246 від 19.02.2020, № 1431 від 24.12.2021), зареєстрованого в Міністерстві 

юстиції України 02.01.2019 за № 8/32979.  
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